
 

Індивід, людина, особистість, індивідуальність 
У наш час доволі часто доводиться чути: „Я особистість”, „Це вираження 

моєї індивідуальності”.  Багато з нас мають приблизне розуміння кожного з цих 
слів, але різницю між ними навряд чи знають. Для того, щоб краще 
орієнтуватися в цих поняттях та зрозуміти їхню природу, потрібно з'ясувати 
співвідношення з іншими поняттями, що використовуються як у класичній, 
так і в сучасній психології. Це насамперед поняття індивіда, людини, 
особистості, індивідуальності. 

Людина народжується на світ із генетично закладеними в ній 
можливостями стати саме людиною. Немовляті притаманні анатомічні та 
фізіологічні властивості тіла та мозку, що належать саме людині. Вони 
забезпечують у майбутньому оволодіння прямоходінням, мовою, розвиток 
інтелекту. Щоб підкреслити належність новонародженої дитини та дорослої 
людини саме до людського роду та відрізнити їх від тварин використовують 
поняття індивід як протилежне поняттю особини тварини. 

Індивід — людська біологічна основа розвитку  особистості у певних 
соціальних умовах. 

Якщо припустити, що внаслідок якихось драматичних подій зникли всі  
створені людством культура, мистецтво, наука, техніка, а маленькі діти 
залишилися в цих умовах без дорослих, то розвиток індивіда припиниться. Про 
це свідчать факти з життя людей, які потрапили змалку до тваринних зграй. 
Такі діти хоч і народилися індивідам людьми вони стати не змогли. 

У стосунках із батьками, іншими людьми психіка дитини розвивається як 
психіка людини. 

Людина — соціальна та біологічна істота, вона є носієм особистості. 
(Поняття людини значно ширше за поняття особистості. На певному етапі 
розвитку постає особистість із притаманними їй соціальними ознаками — 
свідомістю, активним пізнанням, найвищими психічними функціями). 

Особистість — це індивід із соціально зумовленою системою найвищих 
психічних якостей, що визначається залученістю людини до конкретних 
суспільних, культурних, історичних відносин. 

Особистість характеризується якісними та кількісними виявами психічних 
особливостей, які утворюють її індивідуальність. 

Індивідуальність — це поєднання психологічних особливостей людини, що 
утворюють її своєрідність, відмінність від інших людей. 

Індивідуальність виявляється у здібностях людини, домінантних 
потребах, інтересах, рисах характеру, світобаченні, творчості. 

 
 


